

为了一湖碧水

——赤壁黄盖湖见闻

咸宁日报全媒体记者 王恬



3日,记者来到赤壁市黄盖湖岸边,施工人员正在抢抓工期修建湖岸护坡,宽阔的湖面碧波荡漾,赏心悦目,湖水与蓝天融为一体。

黄盖湖属于跨省界的天然湖泊,由赤壁市和湖南省临湘市共同管理,拥有水面、滩涂13万亩,其中约1/3湖面属于赤壁。这里是东亚地区候鸟迁徙路线的重要停歇和中转站,具有很高的生态保护价值。

“说句实话,拆围之前,黄盖湖的水质很差,湖水一片乌黑。”赤壁市委书记盛文军说。

水质差是有历史原因的。上世纪80年代,原国营黄盖湖农场为发展经济,组织劳力在黄盖湖筑坝拦汊围堤养殖。采用“迷魂阵”、麻布网等方式捕鱼,鱼进了“迷魂阵”就出不去,这种不费力的赚钱方式迅速在当地兴起。

2011年,赤壁市黄盖湖镇政府将黄盖湖1500亩水域承包给个体户养殖经营,合同期20年。个体户投资200多万元对围堤进行了加高加固处理,安装了围网围栏。

赤壁市水利与湖泊管理局局长吴建平回忆,那时候抬眼望去,湖面被围网切割成无数小块,鱼儿无处可逃,鸟

儿无处藏身。这些围湖养殖的行为,对黄盖湖湿地生态环境造成严重破坏。

2018年9月底,省级环保督察组向我市反馈督察情况时指出,黄盖湖存在围栏、网箱拆除不彻底的问题。

于是,赤壁迅速启动黄盖湖生态修复环境综合治理工程,沿湖乡镇出动人力、机械设备拆除黄盖湖水域内违法围堤2户4000余米、堤上围网12000余平米、迷魂阵132户1008部、网箱18户6475个、围栏围网7户

11163.5亩、沿堤违章建筑22户2500余平米。

同时,开展“清河行动”,全年村镇两级巡河10余次,清理黄盖湖大堤沿线建筑生活垃圾、杂草、湖面漂浮物等垃圾800余吨。取缔关停畜禽养殖户10户。新建污水处理厂2座,日处理污水1000吨。改建农户无害化厕所1188户,沿湖岸线复绿10余万株。每年开展生态修复人工增殖放流鱼500余万尾。

站在黄盖湖边远望,宽阔的湖面上,曾经屹立水面的成片围网不见了。

“候鸟越来越多了!”黄盖湖镇大湾村村民李中元告诉记者,现在黄盖湖的环境好了,天鹅、大雁等候鸟从去年底开始都飞来了。

治理之后,水质转优。市生态环境监测数据显示,今年头5个月,黄盖湖湖北湖心水质达到饮用水标准。

盛文军说,黄盖湖的明天会更好。

壮丽70年 奋斗新时代 来自一线的蹲点见闻



企业回迁 反哺家乡

2日,位于通山县经济技术开发区科奥工业园的湖北牛爷工贸有限公司生产车间,一批五金配件产品打磨出炉。

该公司今年3月建成投产,是浙江台州牛牌工贸有限公司的回迁全资公司,专业从事开发、生产家具五金配件类产品,产品销往全国各地,并出口俄罗斯、乌克兰、欧盟等国家和地区,预计年产值1.2亿元,提供就业岗位200人。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊
通讯员 徐世聪 朱绍武 摄

咸宁小区能不能也装朝天摄像头?

咸宁日报全媒体见习记者 王馨苗



全。”

业主刘先生的担忧不无道理。物体在下落过程中,随着速度和动能的增加,其撞击力也会随之加大。曾有实验表明,从四五楼扔下1公斤重的垃圾,到地面时力度会增加十几倍;如果从10多楼往下扔,威力则有可能增加几十倍。如果掉落在行人身上,后果不堪设想。

高空抛物为何屡禁不止?

“每年各小区都有业主反映高空抛物的情况,楼上丢下的烟头甚至把衣物烧着。还有一些卫生间的垃圾也从窗户直接丢出来。”市物业协会会长焦南学认为,高空抛物屡禁不止,主要是

有三个方面的原因:

一是因为咸宁城市居住人口增长速度快,居民的自觉性不够,业主素质有待提高;二是物业管理存在困难,只能张贴提示牌、海报进行提醒,没有有效的惩戒手段;三是执法难度较大,收集证据困难。

还有业主分析认为,部分业主“懒”,贪图省事,安全隐患意识较弱,在管理上缺乏相应的相互监督机制,也导致高空抛物屡禁不止。

高空抛物,有什么解决方法?

小区高空抛物屡禁不止,难道就没有解决办法了吗?

近期,杭州、武汉等个城市部分

小区针对高空抛物现象,物业安装“朝天摄像头”,高空抛物的现象有所好转。咸宁能不能效仿?

焦南学认为,我市小区如果有条件,也应该安装“朝天摄像头”。针对高空抛物专门安装监控,监控能锁定高空抛物的住户,便于追踪责任到人。

“现阶段实施起来还有困难,主要涉及到经费问题。”焦南学建议,安装的经费可以采取政府和业主共同分摊的方式。同时,相关部门应尽快出台相应的管理办法,对高空抛物的业主予以处罚和约束。

相关链接:

如果发生高空抛物、高空坠物伤人,该由谁来承担责任?

据了解,尚未有相关法规条例对高空抛物、高空坠物的行为进行明确规定。《侵权责任法》第87条规定:“从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”这意味着,同一栋楼的业主,除非能够证明自己不是侵权人,否则都要为损失埋单。目前,国内此类案件完成诉讼的,除了个别直接找到了事主,其余的几乎都是由抛物事发楼栋全部户主分摊赔偿。因此,整栋楼的业主都有义务互相监督,倡导文明行为。

王能新说,大火烧过的荒山长满了茅草,为了能尽快种上新的树苗,将荒山变成绿林,他和妻子拿上镰刀,一片一片地将茅草割掉。

开荒苦,造林更累。适宜植树的时间较短,而山林面积较大,如何在合适的时间内完成种植任务成了一大难题。

“来回要多花近3个小时,太浪费时间了,所以吃住基本都在山上。”王能新说。为了节省时间,白天他们带干粮在山头吃饭。晚上带床铺在山间小屋休息,只为尽快让绿树布满整个山头。就这样,他默默地在山间小屋坚守了6年……

如今,在王能新的带领下,12户村民加入了造林队伍,村里的山更绿了,村民的荷包更鼓了,村民的笑容更多了。

“只能拿刀将茅草一根根割掉。”

王能新:为家乡造林

咸宁日报全媒体记者 宋文虎

部队三年期间,他凭借着优异的表现,两次获得“优秀士兵”荣誉称号。1984年,退役后的王能新在广东地区从事装修行业,和家人一起过着幸福的小日子。“虽然当时日子还过得去,但每次回家看到村里发展那么落后、乡亲们生活那么艰苦,心中很不是滋味。”

下陈村是黄沙铺镇内一个偏远的小村庄,交通闭塞,经济条件较为落后,除了林业,村内几乎无任何产业,发展林业成了加快村庄发展的唯一出路。但当时村民没有意识到林业的重要性,护林防火监管力度不够,几乎每

年都会发生山火。

“看着大家辛苦种植的树木被火烧尽,感觉十分痛心。”王能新说,每当得知家乡发生山火,他都特别想回家造林护林,为家乡发展出一份力,但考虑到种种不确定性,他始终没有下定决心。

“作为一名军人,你就该为家乡献出一份力!”妻子的一番话让王能新坚定了回乡造林决心。2007年,王能新带着妻子回到家乡,承包了2000多亩荒山,开启了造林之路。

“只能拿刀将茅草一根根割掉。”

市应急管理局

向武警咸宁支队移交一批冲锋艇

本报讯 记者陈新、周莹、通讯员罗曼报道:7月2日,市应急管理局向武警咸宁支队移交了14艘抢险救援冲锋艇,价值40余万元。市委常委、常务副市长何开文出席交接仪式。

当前,我市已全面进入主汛期,特别是入梅以来,连续三轮强降雨过程造成我市多地洪涝灾害,防汛工作处于紧张的关键时期。

市委市政府立足防大汛、抗大灾、抢大险,从提升防汛抢险保障能力出发,针对武警驻咸部队在防汛救援装备不足的问题,紧急采购了一批冲锋艇配发给武警咸宁支队。移交的抢险

救援装备分配给各县市区武警中队,每个中队各两艘。

何开文指出,驻咸武警官兵在历年的抗洪抢险工作中承担了大量急、难、险、重的任务,发挥了主力军、突击队的作用,为夺取防汛抗洪胜利作出了突出贡献。要进一步强化忧患意识、危机意识、大局意识、责任意识,牢固树立防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾的思想,把抢险救援预案考虑得更周密些,把准备工作做得更扎实些,牢牢把握防汛工作的主动权,确保全市安全度汛。

英国维力刻运动饮料落户咸宁

我市“一瓶水”大军再添新兵

本报讯 记者吴文谨、通讯员李响报道:3日,在咸宁高新区奥瑞金包装有限公司,来自英国的运动饮料品牌维力刻(WAKE)正式在我市投产下线,标志着我市“一瓶水”大军再添新兵。

维力刻饮料品牌源自英国百年历史的饮料家族,是英国知名的运动营养多功能饮料品牌。

去年底,该品牌来到国内成立中英合资公司,并将项目落户咸宁,其产品均由奥瑞金包装有限公司代工。

据介绍,维力刻饮料的目标人群锁定在25—40岁之间,外包装上采用英国标志性的米

字旗设计,其浓重的英国元素与赛车、自行车、高尔夫、帆船等众多英国的知名体育项目紧密相连,未来将主攻国内高端市场。

“咸宁是一个非常美丽的城市,交通区位发达,营商环境优越,非常适合我们前来投资。”公司董事局主席ALEX表示,中国正在成为新兴的体育强国,运动饮料市场具备广阔前景,相信在咸宁起步的维力刻品牌,能够在中国获得巨大成功。

市政协党组副书记熊登赞、咸宁高新区管委会主任夏福卿参加投产下线活动。

祛积弊转作风

嘉鱼对45家单位开展评议

本报讯 记者谭昌强、通讯员陈琳、田亮报道:“让干部群众参与评价的考评办法是对我们转变工作作风、提升服务效能的有效鞭策和激励。”6月25日,在嘉鱼县人社局专题工作会上,该局相关负责人对与会的干部职工说道。

这是嘉鱼开展“百企评部门、千人评机关、万人评窗口”活动的一个缩影。

为切实解决影响机关效能、损害发展环境的突出问题,深入推进作风效能建设年活动,6月13日,嘉鱼在全县开展“百企评部门、千人评机关、万

人评窗口”活动,对涉企、涉民、政务服务窗口等45家单位开展评议,着力祛风积弊,推动全县党风政风大转变、工作效能大提升、发展环境大优化。

与此同时,该县纪委成立2个督导组,对此次“大评议”活动开展情况全程进行督办检查,并对检查中发现的问题及时梳理、限时解决。

该县纪委有关负责人表示,下一步,该县将通过多种形式,加强监督检查,加大曝光力度,加快转变作风,提高行政服务质量,为推动全县经济高质量发展提供坚强的纪律保障。

赤壁茶庵岭镇举办西瓜节

帮助瓜农拓宽销售渠道

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员宋辉报道:2日,“全民瓜乐乐”西瓜节主题活动在赤壁市茶庵岭镇举行,现场销售西瓜3万余斤的同时,也进一步打响了当地的西瓜品牌,帮助瓜农拓宽了销售渠道。

当天早上8:30左右,茶庵岭镇白石村广场上就聚集了300余名游客和市民。吃瓜比赛、西瓜称重、接力西瓜、“奔跑西瓜”等趣味有奖活动,让游客度过了一个欢乐的西瓜节。



6月28日,咸安区浮山办事处联合区楚剧团、汉口银行咸安支行举行“创建平安浮山共享和谐生活”平安法治建设宣传文艺演出。现场将禁毒和平安法治建设知识融入宣讲和群众竞答环节,营造全民禁毒法治宣传的浓厚氛围。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊 通讯员 刘洁 摄

湖北咸宁农商银行

责任银行 合规银行 智慧银行

服务热线:96568

退役军人风采

咸宁市退役军人事务局主办

“现在正是喷药的最好时机,能够有效抑制杂草生长,让树木正常生长,还能防止突发山火时火势蔓延过快!”6月24日,雨过天晴,在通山县黄沙铺镇下陈村的一片林子里,王能新边喷农药边说。王能新是一名退役军人,今年已经56岁,1980年10月应征入伍。在